

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

要 闻 简 报

我市开展预防性集中消杀工作



本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）为进一步做好疫情防控工作，切实保障人民群众身体健康和生命安全，按照市委、市政府和市疫情防控指挥部工作部署，市城管执法局于1月16日晚利用雾炮车等现代化机械设备，对全市中心城区主次干道、背街小巷及城市家具集中预防性消杀（如左图）。

此次雾炮车消杀作业范围包括市区主次干道、支路等，分别为：建设路、丹阳路、广成路、朝阳路、向阳路、梦想大道、双拥路、建兴街、永安街、永乐街、锦绣路、望嵩路、老二门街、洗耳路、站前街、广育路、风穴路、城垣路、北环路、宏翔大道、农业路、云禅大道、向阳路、朝阳路、广成路、丹阳路、康盈街、建设路、安国路、郑宝路，共30条。

养护车消杀作业范围为市区小街小巷，分别为：安平街、福盈街、营房街、利民街、民营街、北门里、军民街、富民街、塔寺街、地母庙街、青龙街、营兵街、李太街、玉带街、县前街、下洼堂、中大街、前火神庙街、后火神庙街、文峰街、黎明街、全盛街、水坑沿街、南刘庄、大王庄、小王庄、沿河东街、沿河西街、专业户街、西关街、西关南街、物丰街、节妇祀街、卖面拐、仓巷街、高庄村、焦凹村、石岗村、站北街、骑庄村，共41条。

市政冲洗车消杀路段（小街小巷）包括：幸福巷、梁丰路、望城路、建材路、政通巷、光明巷、双荣巷、东安街、和家园、封堂街、东关街、东安街、东关南街、梁丰路、望城路、东胜街，共16条。

此次集中消杀工作共分两个阶段，第一阶段为20:30，该局组织20台执法车辆通过车载广播对集中消杀时间、注意事项进行提示性宣传。第二阶段为22:00，集中消杀正式开始，出动雾炮车2台，养护车10台，洒水车16台等环卫车辆28台，对城区主次干道、背街小巷和城市家具等部位进行集中消毒杀菌。

截至1月17日凌晨1时许，此次预防性集中消杀工作全部结束，共对30条主次干道、57条背街小巷进行消杀。

市领导带队调研道路建设工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）1月17日，市委常委、常务副市长刘国朝带领市住建局、市自然资源和规划局、市新城办、煤山街道等单位主要负责同志，先后到望嵩路北延项目和农业路北延项目，就道路施工建设进行调研并召开现场办公会。市政府副市长郑华永参加调研。

全市无主矿产品处置工作调度会召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 周楷）1月17日，全市无主矿产品处置工作调度会在市财税办4楼会议室召开，传达贯彻市委常委会会议关于矿产品处置工作的部署要求，对全市矿产品违法案件查办等工作进行安排部署。市委常委、常务副市长刘国朝主持会议并讲话，市领导赵先正出席会议。

“一书、两测、三封签”

市场监管局严管网络配送平台

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 丁乐艺）面对近期复杂严峻的疫情防控形势，为及时消除疫情防控期间外卖配送环节可能存在的食品安全隐患，规范全市网络订餐单位的经营行为，强化餐饮单位食品安全主体责任，切实保障广大群众的饮食安全，市市场监督管理局近期加大对外卖配送平台的食品安全监管力度，通过对外卖平台单位召开提醒告诫会、签订网络订餐平台疫情防控食品安全承诺书、要求严格落实疫情防控政策、坚决执行“食安封签”“一米线”“两码一温”等制度和措施，织密织实人民群众疫情防控的食品安全屏障。

召开告诫会，签订承诺书。市市场监管局组织全市美团、饿了么、邻趣、顺丰同城急送等网络配送平台负责人，召开疫情防控期间注意事项提醒告诫会。要求所有外卖平台负责人要从思想上高度重视，强化网络餐饮服务和食品安全，积极落实疫情防控和食品安全的主体责任，要求所有外卖平台负责人签订《汝州市网络订餐平台疫情防控食品安全承诺书》，并做到所有从业人员签订《食品安全承诺书》，全方位深层次履行食品安全管理责任，全力保障网络订餐食品安全，共同打好疫情防控阻击战。

落实岗前晨检，完善核酸检测。市场监管局根据市疫情防控指挥部文件精神，要求平台方所有送餐人员必须落实每日晨检制度，完善体温监测和健康记录，每周至少1次核酸检测呈阴性报告。为确保外卖人员做到应检尽检必检，该局统筹安排，协调医院对外卖骑手统一进行核酸检测，有序组织骑手们分批次前往核酸检测点检测，有效节省外卖人员送餐时间，避免人员拥挤。

实行无接触配送，守牢安全底线。市市场监管局要求全市外卖平台加强对送餐车辆、设施设备的管理，每日做好送餐车、配送箱的整体消毒并记录，加强对场所环境的消毒。在取餐环节，做到扫码登记、“一米线”等候，“无接触”取餐，外卖食品外包装上必须加贴一次性“食安”封签，做到“一餐一封签”。同时，该局加大监督检查力度，定期不定期对全市的外卖平台和配餐单位进行检查，重点检查从业人员健康证明、晨检记录、消杀记录，查看食品安全管理各项制度和疫情防控措施的落实情况。截至目前，该局已出动执法人员660余人次，检查餐饮单位2300余家次，对疫情防控措施落实不严的餐饮单位关停50余家，有效防范了全市食品安全风险。

市第一医疗健康服务集团总院

青年志愿者在行动

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）“叔叔，请出示一下健康码和通行码。”“阿姨，请戴好口罩，按照一米线有序进入医院。”1月14日，在市第一医疗健康服务集团总院大门口入院通道和核酸检测通道卡点，青年志愿者郑祎鹏一遍又一遍重复着同样的话语。

这是他和小伙伴们作为志愿者上岗的第一天，负责测量来院就诊患者体温、查验两码、发放通行证等，严格守好核酸检测和入院的第一道关卡。

为更好地做好疫情防控工作，结合第一医疗健康服务集团总院实际情况，该院特面向社会发出了疫情防控大学生志愿者招募的倡议书。倡议书一经发出，就有众多志愿者陆续报名，他们有的是汝州籍大学生、研究生，有的是医院子弟。

当日下午，在经过专门的就诊流程、卡点职责等培训后，集团总院迎来了第一批青年志愿者上岗。在核酸检测点，当记者问到志愿者崔皓为什么做志愿者时，他说：“现在疫情防控形势严峻，医院的叔叔、阿姨们都很辛苦，我放假回来之后知道需要疫情防控志愿者，就来报名参加了，很开心能够为医院的疫情防控分担工作，为守护咱们汝州贡献自己的力量。”

“请大家戴好口罩，按一米线排好队。”在门诊大厅内，是志愿者胡家琦和她的小伙伴们忙碌的身影，她们维持就诊患者秩序，解答患者问题，发挥着“引导员”“讲解员”的作用，协助门诊室有序开展工

市运管局

做好物流业疫情防控工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近段时间，市道路运输管理局为全面落实“外防输入、内防反弹”防控策略和“人物同防”要求，及时向下辖物流企业传达疫情防控工作精神，严格落实相关工作，有效阻断疫情通过物流行业传播的风险。

我市现有零散大容积货物配送主要以个体户经营为主，物流分拨中心及货运代理部主要分布在市区及其周边乡镇。对此，在行业监管方面，通过线上、线下渠道及时传达市疫情防控指挥部令、文件，与各物流企业户签订疫情防控承诺书40余份，并向各物流企业户下发疫情防控告知书40余份，起草制定完善人员体温检测台账、场所消杀台账、货物消杀登记等台账、疫情防控工作措施、防疫流程图等，向各物流企业户进行发放，指导、帮助全市各物流企业户完善防控措施，并安排专职人员每日进行督促，确保各

项防控要求、措施落地落实。截至目前，已检查物流企业户40余家次，共发现台账登记不及时、消毒用品使用不当、测温枪失效等一般问题17处，均责成其当场整改。

在企业落实方面，按照应接尽接要求，物流行业98%以上人员已完成新冠疫苗接种工作，目前正有序开展加强针接种。通过督促，物流企业户每日测量工作人员体温，正常才能上班，客户收、发货物时同样也是测量体温，扫描健康码及行程码，均正常后才能进入场所，且办公场所实行每日至少两次消毒。落实实名收发货物、开包验视，实行“先消毒、后分派”等一系列措施，确保货物运输过程全监管、源头可追溯，对于接收来自中高风险地区的货物，查验驾驶员48小时内的核酸检测阴性证明等，如没有，原则上不予接收，对运输车辆进行劝返。

本周有大范围雨雪天气 注意防寒保暖

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局了解到，根据近期大气环流形势演变分析，预计本周周四到周日我市有一次大范围雨雪天气过程；周三到周日受冷空气影响有4级左右偏北风、阵风6级左右；周内极端最低气温-2℃左右。

具体天气预报为：1月19日(周三)多云到阴天，偏北风4级左右，阵风6级左右，气温8℃~-1℃。1月20日(周四)阴天转小雨或雨夹雪，偏北风4级左右，阵风6级左右，气温4℃~0℃。1月21日(周五)阴天有小到中雪或雨夹雪，偏北风4级左右，阵风6级左右，气温2℃~-1℃。1月22日(周六)阴天有小到中雪或雨夹雪，偏北风4级左右，阵风6级左右，气温1℃~0℃。1月23日(周日)阴天有中雪，偏北风4级左右，阵风6级左右，气温1℃~-1℃。

预计本周中后期我市将出现雨雪天气。冷空气过境期间，建议温室大棚应及时清除棚顶积雪，合理调控棚室内小气候，采取适当保温措施，避免棚内作物发生冻害。

目前我市各乡镇冬小麦正处于越冬阶段，建议各乡镇要根据冬小麦的苗情、墒情进行分类管理。对有旺长趋势的麦田要及时进行镇压，提高抗冻能力；对偏弱苗或易受冻害的偏旺苗可采取追施有机肥、秸秆覆盖等保墒增温措施，以确保冬小麦安全越冬。同时，做好麦田保护，严禁牲畜啃青。



一周天气



随着春节的临近，最近几天，细心的市民会发现，在市区丹阳路、广成路等主要街道两侧的灯杆和行道树上，一盏盏大红灯笼和彩灯接连挂了起来。图为1月17日，在丹阳路中段，工作人员正有条不紊地拼装和悬挂灯笼、彩灯。

陈晶 摄

养殖项目不允许使用永久基本农田，占一般耕地要严格控制

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）近日，记者从市自然资源和规划局获悉，2021年11月27日，自然资源部、农业农村部、国家林草局印发的《关于严格耕地用途管制有关问题的通知》，对设施农业用地政策全面收紧，并提出从严要求，新的用地政策对养殖业将会产生非常大的影响。

据了解，2019年猪肉涨价时，自然资源部门表态：取消生猪养殖附属设施用地15亩上限；农业农村部表态：暂停执行养殖场选址距离规定；林草部门表态：养殖场可以占林地。2019年12月17日，自然资源部、农业农村部印发的《关于设施农业用地管理有关问题的通知》规定：设施农业属于农业内部结构调整，可以使用一般耕地，不需落实占补平衡。种植设施不破坏耕地耕作层的，可以使用永久基本农田，不需补划；破坏耕地耕作层，但由于位置关系难以避让永久基本农田的，允许使用永久基本农田但必须补划。养殖设施原则上不得使用永久基本农田，涉及少量永久基本农田确实难以避让的，允许使用但必须补划。

也就是说，今后养殖项目又不允许使用永久基本农田了，少量且能补划也不行，违规占用粮食生产功能区也不行。而且占一般耕地的也要严格控制，还要落实“进出平衡”。

据介绍，新的用地政策对养殖业会产生非常大的影响。主要是现有村庄周围、道路两旁基本都被划为永久基本农田，一个村子可用的一般耕地本来就不多。在全国范围开展的农村乱占耕地建房专项整治中，一些地方新增占用永久基本农田的养殖项目问题非常突出，尤其是已形成一定产业规模的地方。从此前政策规定看，毕竟还有一个允许补划的余地，但新的政策把这个口子彻底堵上了。也就是说，只要占用了永久基本农田，只能拆除，没有别的选择。

占用一般耕地搞养殖项目，此前政策比较宽松，由乡镇备案即可，而且可以“先上车后补票”。在卫片执法中，对占用一般耕地但未履行备案手续的设施农业项目，也只是要求“督促备案”即可。但新的政策对占用一般耕地搞养殖项目，用了“批准”一词，还要求符合相关标准。

其实最关键的是要上图入库。备案由乡镇负责，上图入库由自然资源部门负责，只是备案了但没有上图入库，在管理中是不予认可的。不认可就是说你这个养殖项目属于乱占耕地建房行为。另外，对设施农业中的种植类项目，要求也严格了，主要是不能破坏耕作层。破坏耕作层的种植设施，严禁占用永久基本农田，严格控制占用一般耕地。

中国将坚定不移推动高质量发展。中国经济总体发展势头良好，去年中国国内生产总值增长8%左右，实现了较高增长和较低通胀的双重目标。虽然受到国内外经济环境变化带来的巨大压力，但中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变，我们对中国经济发展前景充满信心。中国明确提出要推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展，将为在各方面进行努力。

中国将坚定不移推进生态文明建设。发展经济不能对资源和生态环境竭泽而渔，生态环境保护也不是舍弃经济发展而缘木求鱼。中国坚持绿水青山就是金山银山的理念，推动山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，全力以赴加强污染防治，全力以赴改善人民生产生活环境。实现碳达峰碳中和是中国高质量发展的内在要求，也是中国对国际社会的庄严承诺。中国将践信守诺、坚定推进，实现碳达峰碳中和，不可能毕其功于一役。中国将破立并举、稳扎稳打，在推进新能源可靠替代过程中逐步有序减少传统能源，确保经济社会平稳发展。中国将积极开展应对气候变化国际合作，共同推进经济社会发展全面绿色转型。

（上接第1版）我们要坚持共同但有区别的责任原则，在发展框架内推进应对气候变化国际合作，落实《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会成果。发达经济体率先履行减排责任，落实资金、技术支持承诺，为发展中国家应对气候变化、实现可持续发展创造必要条件。全球发展倡议是向全世界开放的公共产品。中国愿同各方携手合作，共同推进倡议落地，努力不让任何一个国家掉队。

第四，摒弃冷战思维，实现和平共处、互利共赢。当今世界并不太平，煽动仇恨、偏见的言论不绝于耳，由此产生的种种围堵、打压甚至对抗对世界和平安全有害而无一利。历史反复证明，对抗不仅于事无补，而且会带来灾难性后果。搞保护主义、单边主义，谁也保护不了，最终只会损人害己。搞霸权霸凌，更是逆历史潮流而动。国家之间难免存在矛盾和分歧，但搞你输我赢的零和博弈是无济于事的。和平发展、合作共赢才是人间正道。不同国家、不同文明要在彼此尊重中共同发展、在求同存异中合作共赢。我们要顺应历史大势，致力于稳定国际秩序，弘扬全人类共同价值，推动构建人类命运共同体。要坚持对话而不对抗，包容而不排他，反对一切形式的单边主义、保护主义，反对一切形式的霸权主义和强权政治。

习近平强调，去年是中国共产党成立一百周年。中国共产党团结带领中国人民长期艰苦奋斗，在国家建设发展和人民生活改善上取得举世瞩目的成就，如期实现了全面建成小康社会目标，如期打赢了脱贫攻坚战，历史性地解决了绝对贫困问题，现在踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。

——中国将坚定不移推动高质量发展。中国经济总体发展势头良好，去年中国国内生产总值增长8%左右，实现了较高增长和较低通胀的双重目标。虽然受到国内外经济环境变化带来的巨大压力，但中国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变，我们对中国经济发展前景充满信心。中国明确提出要推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展，将为在各方面进行努力。

中国将坚定不移推进生态文明建设。发展经济不能对资源和生态环境竭泽而渔，生态环境保护也不是舍弃经济发展而缘木求鱼。中国坚持绿水青山就是金山银山的理念，推动山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，全力以赴加强污染防治，全力以赴改善人民生产生活环境。实现碳达峰碳中和是中国高质量发展的内在要求，也是中国对国际社会的庄严承诺。中国将践信守诺、坚定推进，实现碳达峰碳中和，不可能毕其功于一役。中国将破立并举、稳扎稳打，在推进新能源可靠替代过程中逐步有序减少传统能源，确保经济社会平稳发展。中国将积极开展应对气候变化国际合作，共同推进经济社会发展全面绿色转型。